

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 143 (12435)

Пятница, 27 июля 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

Сенокос... Особое время в жизни сельского жителя. С годами он стал страдой и для горожан. Нет сейчас такого предприятия, от проходной которого по утрам не отправлялись бы на совхозные поля и Луга автобусы с людьми. С утра и до вечера кипит горячая работа. Руководители совхоза «Первоуральский», например, очень довольны работой представителей лыжной фабрики. Битимцы хвалят представителей Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Уткинцы — своих соседей, рабочих Новоуткинского завода «Искра».

И сами труженики села стараются. В совхозе «Битимский», например, нынче лучше, чем в прошлом году, работает техника. Обеды вывозят прямо в поле. Гораздо выше качество заготовки сена. В стога сметывают все до травинки. Косят по неудобьям. И все-таки пока темпы заготовки кормов в хозяйстве низкие. На 25 июля оставалось скосить травы почти с пятисот гектаров, заготовить пятьсот тонн сена, силоса — более 3,5 тысячи тонн. А сенажа битимцы не заготовили ни одной тонны. Хотя планируется им 5400 тонн. Постоянно простирает цех витаминно-травяной муки. Не лучше дела и в «Первоуральском». Его коллективу осталось скосить траву с трехсот гектаров, заготовить 1200 тонн сенажа, более трехсот тонн сена и 2600 тонн силоса.

В «Уткинском» нынче раньше других приступили к заготовке кормов. А в последние растеряли темпы. Более того, допустили целодневные простои агрегата искусственной сушки травы. В результате совхозы Первоуральска по темпам заготовки кормов на одном из последних мест в области. Судите сами: на 25 июля травы скошены с 3531 гектара из 5427. Сенажа заготовлено чуть более третьей части запланированного. Сена — 2850 тонн из 4002 по плану. А зеленой массы на силос заложили лишь половину от запланированного.

Во всех трех совхозах еще должной организованности. Приехавших из города не сразу обеспечивают работой. Очевидно, руководители совхозов забывают, как дорого предприятия обходятся отвлечение трудящихся на сель-

скохозяйственные работы. Однако они с сознанием долга едут в совхозы, а значит, надо организовать дело так, чтобы не терялись драгоценные минуты, создать предприятиям все условия для выполнения заданий.

Впрочем, есть претензии и к шефам. У каждого предприятия имеется задание по выделению техники на совхозные поля. А вот законом оно стало не для всех. Не полностью поставили в подшефные совхозы автомашины рудоуправления, грузовое автопредприятие, завод термозоляционных материалов, таворемонтное предприятие. Всем, кто отвечает за проведение важной сельскохозяйственной кампании, пора навести в делах полный порядок. Ведь нынче во всех хозяйствах сложились благоприятные условия для заготовки кормов впрок и высокого качества.

Вопрос о мерах по обеспечению выполнения планов заготовки грубых и сочных кормов в совхозах и колхозах области рассмотрен 24 июля на очередном заседании обкома КПСС. Принято решение ПРОВЕСТИ С 25 ИЮЛЯ ПО 5 АВГУСТА ОБЛАСТНОЙ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА НАКОПЛЕНИЯ СЕНА И СЕНАЖА. Партийные комитеты, партбюро должны организовать ежедневные массовые выезды городского и сельского населения на заготовку сена, закладку сенажа и силоса, завершение прополки овощных культур и кормовых корнеплодов. Надо привлечь работников управленческого аппарата, пенсионеров, школьников, автомотолюбителей. Использовать опыт прошлых лет с тем, чтобы каждый первоуралец принял непосредственное участие в пополнении кормовых запасов. Необходимо максимально использовать все естественные сенокосы, скашивать траву с обочин дорог. Вся кормозаготовительная техника должна быть немедленно задействована. Профсоюзным организациям совхозов следует поднять на более высокий уровень социалистическое соревнование участников заготовки кормов. Надо помнить: летний день год кормит. И от того, как мы поработаем сейчас на совхозных полях и угодьях, зависит решение Продовольственной программы.

## К СВЕДЕНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Согласно совместному постановлению бюро горкома партии и исполкома городского Совета народных депутатов городской совет ВДОАМ горячо призывает всех автомотолюбителей принять участие в заготовке кормов для скота из расчета 100 кг шоферу легковой машины и 50 кг мотоциклисту.

Принимать зеленую массу проводится на центральных усадьбах совхозов «Первоуральский» (п. Талица), «Битимский» с 9 до 22 часов.

Косы можно получить в местах сбора травы. Просим до 1 августа выполнить задания. Городской совет ВДОАМ.

## \* Пятилетка, год четвертый

### Сверх июльского

Уже сегодня коллектив пятого цеха производственного объединения «Хромник» добился перевыполнения планового задания июля на 1,3 процента, что позволило выдать продукции дополнительно на 8000 рублей. Более половины ее выпущено с высоким качеством. На лицевой счет в июле занесено почти две тысячи рублей.

Социалистическое соревнование между сменами цеха возглавляет коллектив, которым руководит мастер Ю. М. Собакин. Рабочие этой смены перекрыли план на 16 процентов, сэкономили 395 рублей. Добиться этого удалось благодаря рачительному использованию энергоресурсов и материалов. По-ударному работают аппаратчики Ю. Н. Назаров, В. М. Морозов, Ю. У. Рожков.

П. КРИВОЛАПОВ, рабкор.

## Новоселы скажут спасибо

С особым подъемом подходит коллектив СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой к своему профессиональному празднику — Дню строителя. Бригады монтажников А. Г. Чупракова, отделочников Н. А. Титовой, бетонщиц М. М. Кузьминых и плиточниц Т. А. Ильбаевой

спешат закончить к празднику многие объекты. Среди них жилые дома в Корабельной роще, детские сады в поселке Новоуткинск и в черте города, другие объекты соцкультбыта.

С начала года коллектив коммунистического отношения к труду сдал первоуральцам 22905 квадратных метров жилья, что больше запланированного. К празднику цифра станет еще больше, потому что к этому дню приурочим сдачу еще нескольких домов. Л. БЕЛЬЦ, рабкор.

## \* ГОРОД — СЕЛУ

## Всесторонняя помощь

Красный уголок совхоза «Корзуновский». Здесь собрался руководитель Первоуральского горкома и Ачитского райкома КПСС, исполкомов городского и районного Советов народных депутатов, промышленных предприятий города Первоуральска и директора совхозов Ачитского района, секретари партийных организаций. Они обсудили итоги шефства предприятий и организаций Первоуральска над совхозами Ачитского района в первом полугодии 1984 года и задачи

по выполнению договорных обязательств года. Почему в совхозе «Корзуновский»? Село Корзуновка — яркий пример большой работы шефов завода трубчатых строительных конструкций. Бывшая неперспективная деревенька превращается в современное село, где идет многоплановое строительство производственных, социальных и культурных объектов и жилья. Информацию о ходе выполнения договорных обязательств по шефской помощи между предприятиями

города Первоуральска и совхозами Ачитского района в первом полугодии 1984 года сделал начальник райсельхозуправления Ю. Н. Власов.

В обсуждении вопроса приняли участие первые секретари Первоуральского горкома КПСС М. Е. Морозов и Ачитского райкома КПСС П. З. Сысольтин.

Бюро Первоуральского горкома и Ачитского райкома КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов первое место по оказанию шефской помощи присудили коллективу завода трубчатых строительных конструкций (директор Н. У. Чувшин, секретарь партбюро И. В. Банянов). Коллективу завода вручены переходящее Красное знамя и Почетная грамота.

Второе место присуждено коллективу завода по ремонту горного оборудования (директор В. В. Солодовни-

ков, секретарь партбюро С. Ф. Кравчук). Коллективу вручена Почетная грамота.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов рудоуправления, завода сантехизделий и ПОЭЗРТО.

По примеру Верх-Исетского, Тугулымского районов и города Свердловска шефствующие предприятия Первоуральска выступили с инициативой: на Новотрубном, динасовом и хромпиковом заводах создать комбайновые отряды и направить их на уборку урожая-84 в совхозы «Бакляжский», «Каргинский» и «Афанасьевский». Инициатива поддержана и одобрена совместным постановлением бюро Первоуральского горкома и Ачитского райкома КПСС, исполкомов городского и районного Советов народных депутатов.

А. ШЕВЕЛЕВ, зав. отделом эстетической газеты «Путь Октября».



Общественный пункт по распространению печати на заводе комплектных металлоконструкций вот уже четвертый год возглавляет инженер-технолог Надежда Алексеевна Яковлева — человек инициативный и исполнительный. Подписка в цехах завода проводится оперативно благодаря постоянной работе Н. А. Яковлевой с цеховыми распространителями печати, пропаганде партийных, научно-технических изданий.

В отделе главного технолога о Надежде Алексеевне отзываются как о добросовестном, старательном и грамотном специалисте. Многие вопросы приходится решать инженеру-технологу Н. А. Яковлевой, но главная ее обязанность — нормирование расхода материалов. В том, что коллектив завода за шесть месяцев этого года сэкономил 110,9 тонны металла, есть и ее заслуга. Надежда Алексеевна — профгруппорг отдела, член сандружины.

О. ЗАХАРОВА, рабкор. Фото Г. Синицына.

## Конкурс водителей автобусов ГЛАВНЫЙ АРБИТР — ПАССАЖИР ЭКИПАЖИ-ПОБЕДИТЕЛИ

Подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных экипажей автотранспортных предприятий. Комитет ВЛКСМ предприятия особое внимание уделял участию молодых в городском конкурсе водителей.

Победителем за второй квартал по второй автоколонне стал комсомольский экипаж Сергея Бортникова и Игоря Медведского. Ребята работают в бригаде имени XXVI съезда КПСС, где бригадиром Юрий Некрасов. Они обслуживают маршрут № 11, ранее признанный «маршрутом образцового обслуживания». Это звание многому обязывает, и комсомольцы стараются не подвести своих товарищей. План за квартал экипаж выполнил на 120 процентов.

В третьей автоколонне победителем признан комсомольско-молодежный экипаж Андрея Коурова и Валерия Трапезникова. Они обслуживают маршруты № 6 и 7. План постоянно перевыполняют, в салоне у них всегда чисто, с пассажирами вежливы, строго соблюдают график движения на линии. Их экипаж и в первом квартале вышел победителем социалистического соревнования.

Комсомолец Андрей Коуров учится на третьем курсе политехнического института, что не мешает ему активно участвовать в общественной жизни предприятия и выполнять поручения комитета ВЛКСМ.

На комсомольском собрании этим экипажам будут вручены памятные призы, учрежденные комитетом ВЛКСМ пассажирского автопредприятия.

А. АКИМОВ, секретарь комитета ВЛКСМ ПАТГ.

# Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 6 (266)

## В ПЫЛУ АМБИЦИИ

Народные контролеры не суеверны. И понедельник для них не тяжелый день, и тринадцатое число не пугает. Но один случай их все-таки озадачил. Произошло же вот что. 13 июля нештатные инспекторы городского комитета народного контроля М. М. Фролова, И. И. Кривицкий, П. С. Трифонова пришли с проверкой в профилакторий Новотрубного завода. Исполняющая обязанности главного врача Л. С. Писцова встретила дозорных любезно. Одновременно они поставили в известность и профсоюзный комитет предприятия. В половине четвертого нештатные инспекторы начали проверять пищеблок в присутствии шеф-повара А. Копыловой и калькулятора Р. Кузьминой. И вдруг в дверях показалась расстроенная Л. С. Писцова. Она объяснила: только что звонил председатель профкома Г. А. Федотов, который строго-настрого приказал проверку прекратить. Обещал пожелать в горком партии, обком профсоюза, а Л. С. Писцовой пригрозил наказанием. Такая бесцеремонность профсоюзного руководителя покорила всех. Несколько дней убеждали

Германа Александровича в неправомочности его действий. К общему мнению так и не пришли. 19 июля народные контролеры вновь побывали с проверкой здесь. Она еще не закончена. Нештатные инспекторы столкнулись с непорядками. Проверили маркировку белья у сестры-хозяйки Ю. П. Галактионовой, в этом ворохе оказались спрятанные две банки с соком, а в ведре с моющими средствами еще две банки, прикрытые от постороннего взгляда венником. Завхоз А. П. Кобелева располагается в библиотеке. Тут же, в мешке под простынями, спрятана кастрюля с сахаром (3,2 кг). Видимо, подобные факты не такая уж редкость в профилактории, и не случайно Г. А. Федотов приостановил проверку, дабы не выносить сор из избы, но оглашать то, о чем надо говорить во весь голос. Хорошо, конечно, когда руководителю дорожка честь коллектива. Но в пылу амбиции Г. А. Федотов превысил свои полномочия.

В. ТУМАНОВ,  
председатель городского  
комитета народного  
контроля.

### \* Рейд печати

## ГДЕ СКИСЛО МОЛОКО?

Отправиться в этот рейд нас побудили участившиеся жалобы первоуральцев на молоко, которое скисает через час после покупки, на сметану, которая по консистенции напоминает молоко. Решено было посмотреть, не связано ли качество молочной продукции с трудовой и технологической дисциплиной рабочих, ее производящих.

Встретили нас не очень любезно. Директор молокозавода К. Н. Дядюшкин сразу же дал понять, что ищем явно не там: «А в магазинах вы побывали? Нет? Тогда поинтересуйтесь, как там молоко хранится». Пообещав Константину Николаевичу, что не обойдем стороной и предприятия торговли, мы все же вышли к проходной. Утро. Первые машины с молочными продуктами уже взяли курс на магазины. Проводив их за ворота, работники охраны присоединились к участникам рейда, и вскоре нам стали известны фамилии опоздавших. Девятнадцатого июля позднеположенного пришли на смену слесарь-сантехник В. П. Успенский, мастер творобожного пеха З. В. Сапожников, мойщица посуды Н. П. Зольникова. А спустя пятнадцать минут на залитых солнцем скамейках встречаем компанию перекуривающих слесарей, электриков, механиков. Впоследствии оказалось, что все они получили задание в ту же воспользовались отсутствием контроля. Спровоцировавшие нас ответственные лица заметили, что эти факты несущественны, а люди, занятые на основном производстве, добросовестно делают свое дело.

Поэтому дальнейший путь лежал в царство труб и громыхающих хромированных танков. Позади ответственный процесс пастеризации молока, при котором по-

бает 99,9 процента вредных микробов. В мае нынешнего года на заводе пущены дополнительные охладители, поэтому проблема с охлаждением снята с повестки дня. По нашей просьбе исполняющая обязанности начальника лаборатории Наталья Васильевна Гринько проверяет температуру молока в каждом танке: семь, шесть, восемь градусов. Восемь — это предел, выходить за который строго запрещено ГОСТом. Именно такая температура позволяет сохранить молоко полноценным и уберечь от преждевременного скисания. Тем временем лаборатория дает данные о кислотности — она тоже в норме.

Из хранилища молоко идет в цех розлива. На автоматической линии литрового розлива полтора часа содой простой: вышел из строя штамп. Пока его ремонтировали, молоко в барабанах, естественно, нагревалось. Воскресам уже укупили бутылку — шестнадцать градусов. Технолог Татьяна Васильевна Кормилцева замечает: «Если это молоко немедленно поместить в холодильник, качество его не пострадает».

— А если отправить в магазин?

— К вечеру будет кислым.

Выходим на погрузочную площадку и видим: вся эта партия (двести семьдесят шесть бутылок) уже в машине, которая вот-вот отправится в магазин поселка Магнитка. Молоко взяли, как говорится, тепленьким. А ему еще предстоит неблизкий путь по двадцативосьмиградусной жаре. Ка-

### Под лучом «КП»

Редкий месяц проходит, чтобы в четвертом строительном управлении не появлялась фотогазета. Она всегда привлекает внимание, потому что объектив без снисхождения фиксирует факты бесхозяйственности. Выпускает фотогазеты штаб «Комсомольского прожектора», которым руководит молодой инженер комсомолец Владимир Булатов.

— Когда мы планируем свою работу, — рассказывает он, — непременно советуемся с председателем группы народного контроля Владимиром Ивановичем Сорокиным. Нередко рейды проводим вместе.

«Прожектористы» проводили недавно проверку использования рабочего вре-

## ФОТООБЪЕКТИВ ОБВИНЯЕТ

мени. Опоздавших сотрудников аппарата управления фотографировать не стали. Но «сигнал» был выпущен. Самодельный пост написал сатирические стихи, а фамилии указали, невзирая на лица. Другой рейд был посвящен соблюдению правил техники безопасности и складированию материалов. Вместе с «прожектористами» в рейд пошел Валерий Демидов с фотоаппаратом. Многие факты нерадивого отношения к труду, к складированию строительных материалов были зафиксированы.

Много нареканий поступает на качество сборного железобетона. Владимир Булатов предложил провести совместный рейд с «прожектористами» завода же-

лезобетонных изделий и конструкций. Партбюро управления и завода одобрили это предложение. И снова в руках В. Демидова фотоаппарат. В проверке участвовали слесарь отдела главного механика Павел Ефремов, инженер производственно-технического отдела Владимир Нехорошков, заводские «прожектористы».

Очередная фотогазета рассказала, какая некачественная продукция нередко поступает к монтажникам с завода: шпингалеты на балконных дверях прикреплены на два веста вместо четырех и поставлены наоборот, дверные проемы так глубоко утоплены в бетон, что не открываются двери, масляные пятна на внутренних поверхностях панелей

четко видны. Восемь фотографий сопровождался пояснительным текстом.

Эту фотогазету-обвинение члены «КП» управления сделали в двух экземплярах, и один был отправлен на завод. Дирекция обсуждала результаты комсомольского рейда на оперативном совещании.

— К сожалению, мало что изменилось, — говорит В. Булатов. — Хотя новую проверку проводил. Понимаем, что производство есть производство. Но от качества железобетонных изделий зависят и наши трудовые затраты, и качество строительства жилья, объектов социкультбыта.

М. ЛАЗАРЕВА,  
нештатный  
корреспондент.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## На служебной машине на рыбалку

По городу курсирует немало машин с надписями, свидетельствующими о принадлежности к той или иной организации, учреждению. Без транспорта, как говорится, ни шагу. Вот только используется он не всегда по назначению. В странице народного контроля печатались материалы на эту тему, речь шла и об областной станции переливания крови. В этом медицинском учреждении автомашины УАЗ-452 и УАЗ-469 постоянно используются сотрудниками по личным надобностям, а то и для поездок на рыбалку, за грибами, ягодами. Грузовые автомобили приспособили для перевозки различных грузов. Понадобилось заведующей отделом Т. А. Косаревой привезти стройматериалы — два часа в ее распоряжении машина, медсестра А. А. Алуева попросила машину на четыре часа, чтобы съездить за тор-

фом. Кассир Т. И. Минюк, врач Г. Г. Федорук считают возможным на служебном транспорте перевозить мебель и все, что вздумается. Хотя такие услуги оказывает трансгагентство.

В прошлом году 75 раз выделялся автотранспорт в личное пользование, в том числе 42 раза автомобили вместимостью до десяти пассажиров и четыре раза — до 25 человек. Подобная картина наблюдается и ныне.

Главный врач Г. Р. Комаров и главный бухгалтер Ю. Я. Швецова могут возразить, мол, внесена плата за транспортные услуги. Но преysкурант применяется неправильно.

Городской комитет народного контроля предложил взыскать с каждого доплату за пользование автотранспортом.

О. БОРОДИНА.



Кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Н. В. Серов работает на стане «140» № 2 в первом цехе Новотрубного завода, коллектив которого делом откликнулся на призыв партии поднять дополнительно производительность труда и снизить себестоимость продукции. Николай Васильевич радует за это и как нагрывальщик металла, и как народный контролер.

Фото А. Кадочникова.

### В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## ЗАРПЛАТА ЗА... БЕЗДЕЛЬЕ

Появление в городе чужого Дома пионеров и школьников отозвалось всеобщей радостью: открылись широкие возможности для нравственного, эстетического и физического развития ребят. Сто восемь кружков по пятидесяти двум направлениям работают здесь сегодня.

Все это порадовало народных контролеров, которые в конце учебного года знакомы с организацией кружковой работы. Но мы столкнулись с фактами, несомненно совместимыми с учредением, где дети проводят большую часть свободного времени и получают серьезные жизненные уроки. Как, например, расценивать такой факт: в театре миниатюр, вокально-инструментальном ансамбле, драматическом кружке, пионерском музее числятся по пятнадцать и более ребят, а занятия постоянно посещают по двое-четверо?

Обнаружены и другие нарушения, свидетельствующие о слабой дисциплине некоторых руководителей кружков. В расписании числились занятия с юннатами и телеграфистами, теннисистами и кинолюбителями, но эти кружки в тот день не работали.

Странной и безответственной оказалась нам позиция директора Дома пионеров П. А. Прахина, который признался, что абсолютно не контролирует кружковую работу, мотивируя это множеством других забот. Павел Анатольевич, видно, забыл о своей

главной обязанности: активно влиять на ход воспитательной работы, требовать от педагогов организационности и дисциплины. Не преуспел он и на хозяйственном поприще: на зарплату руководителей кружков расходуется сорок тысяч рублей в год, и, выходит, ряд работников получал деньги за безделье. В ходе проверки было обнаружено, что часто пропускает занятия руководитель кружка картингистов С. Б. Лавров.

Просматривая журналы кружковой работы, мы не смогли установить, с какой из школ города установлен тесный контакт. Дом пионеров не оказывает методической помощи руководителю школьных кружков и не привлекает к занятиям педагогически запущенных детей. А ведь многие из трудных ребят при таком обилии кружков могли бы найти дело по душе.

Не лучше ли всерьез заняться индивидуальной работой с детьми, родителями и учителями и таким образом пополнить группы, чем идти на приписки? Городской комитет народного контроля за бесконтрольность в организации и оплате кружковой работы объявил директору Дома пионеров и школьников П. А. Прахину выговор и произвел денежный начисл — 264 рубля.

М. ФРОЛОВА,  
заведующая нештатным  
отделом городского  
комитета народного  
контроля.

## Встречи на агитплощадке

В третий раз с начала лета для жителей проспекта Космонавтов на агитплощадке была организована информационная конференция с участием руководителей подразделений треста Уралтяжтрубстрой. В июле в ней приняли участие начальник четвертого строительного управления Н. И. Лаптев и начальник жилищно-коммунальной конторы С. В. Хлебников. Они познакомили с перспективами развития жилищного строительства и объектов социкультбыта, сделав особый упор на сохранность материалов там, где идет строительство. Вместе с начальником жилищного участка К. И. Костылевой и за-

местителем начальника четвертого управления М. Е. Слюкасовым они ответили на многочисленные вопросы.

Всем понравился концерт художественной самодеятельности, подготовленный юными артистами Дворца культуры «Строитель».

Л. КЛИМОВА, секретарь социально-воспитательного комплекса.

## Праздник улиц

Совет социально-воспитательного комплекса при активном участии работников Дворца культуры огнеупорщиков провел праздник улиц Пушкина, Свердлова, 50 лет СССР. Жители поселка динасового завода познакомились с историей строительства предприятия и посетка, посмотрели фото-

тографии, рассказывающие о том времени. А. А. Колгасников подготовил викторину «Знаешь ли ты свой госелок?». Победителям вручены книги.

Героями праздника стали ветераны партии, труда, фронтовики. Теплые, сердечные слова были сказаны о каждом из семидесяти ветеранов. Самодеятельные артисты выступили с интересной, разнообразной программой. Дружными аплодисментами зрители наградили клоунскую группу «Веселые ребята» в составе Игоря Глотова, Владимира Уступалова, Валерия Печорских. Детвора охотно участвовала в играх, аттракционах. Многие получили подарки, сувениры.

Л. МАКСИМОВА, заведующая массовым отделом Дворца культуры огнеупорщиков.

## НОВОЕ В ОБУЧЕНИИ

# ИЗМЕНИЛИСЬ ПРОГРАММЫ

Важная роль в подготовке квалифицированных специалистов, организаторов первичных звеньев производства, мастеров и бригадиров отводится техникуму. Здесь завершают этап подготовки в общей структуре профессионального образования специалисты среднего звена. И сегодня перед преподавателями стоят сложные задачи: повысить качество обучения, воспитания, обеспечить более высокий научный уровень преподавания каждого предмета, усилить практическую направленность учебы, готовить квалифицированных специалистов.

Совместно с базовым предприятием — Новотрубным заводом разрабатываем новые формы связей, планы и программы по совершенствованию учебного процесса, оснащению лабораторий и кабинетов оборудованием, техническими средствами обучения.

Уже в 1984—85 учебном году техникум переходит на новые учебные планы с существенными изменениями, направленными на совершенствование технического образования. Сокращается срок обучения по специальностям техник-металлург, техник-механик с 3 лет 7 месяцев до 3 лет 2 месяцев, техник-электрик с 3 лет

3 месяцев до 2 лет 9 месяцев. Поскольку в средних профессионально-технических училищах особое внимание уделяется общеобразовательной подготовке, сокращено количество учебных часов по математике, общей электронике и некоторым другим дисциплинам.

В учебных планах большое значение придается выполнению практических и лабораторных работ, проведению открытых уроков на производстве, экскурсиям в цехи. Будем шире практиковать семинарские занятия, собеседования — практикумы, консультации, индивидуальные беседы и другие активные формы учебной работы.

По-новому осмысливается преподавание спецдисциплин (металлургические печи, металлургия черных металлов, металлосоведение, конструкционные материалы, электроника). Программы обогащены материалом новых достижений науки и практики. Вводится преподавание предмета «Стандарты и управление качеством продукции». По каждому предмету определяется оптимальный объем знаний, умений и навыков, необходимых для специалиста.

В вечерний металлургический техникум принимают рабочие, выпускники

ГПТУ, имеющие среднее образование. Особое внимание мы уделяем выпускникам профессионально-технических училищ, производственникам, имеющим опыт работы и желающим повысить квалификацию. Оценивается специальность поступающего и его склонности. Лица, имеющие аттестаты без троек, пользуются преимущественным правом приема, зачисляются без экзаменов.

Работать и учиться нелегко. Трудно порой решиться начать учебу, сдавать вступительные экзамены. С этой целью в техникуме с середины августа организуются подготовительные курсы, и будущие абитуриенты повторяют математику и русский язык. Вступительные экзамены начнутся 15 сентября.

Занятия вновь принятых начинаются с 1 октября по новым учебным программам.

Всех, кто желает стать специалистом — техником без отрыва от производства, повысить свои технические знания, приглашаем в металлургический техникум.

А. КОМЛЕВ, председатель цикловой комиссии металлургических дисциплин, секретарь парторганизации техникума.

## После критики

Корреспонденция «В плену неувязок», опубликованная в городской газете № 107, обсуждалась на расширенном заседании штаба стройки туннельной печи № 5.

Критика, которой подвергнут заказчик за несвоевременную комплектацию оборудованием, материалами и запорной арматурой деревообрабатывающих цехов, признана правильной. Имеют место ошибки в технической документации на фундаменты, выполненной Восточным институтом огчепуров. В настоящее время завод принял меры по стопроцентному комплектованию оборудованием и материалами цехов тары и стружки.

20 июля рабочая комиссия приняла эти объекты. К этому сроку строители смонтировали оборудование и выполнили работы по благоустройству.

Заказчик принимает меры, чтобы полностью укомплектовать оборудованием другие объекты комплекса в третьем квартале 1984 года.

Е. ГРИШПУН, главный инженер динасового завода.

## ЗАМЕНИЛИ ВЗРОСЛЫХ

Не первый год лагерь труда и отдыха «Зурбаган» школы № 21 работает в совхозе «Заря» Ачитского района. Девиз его — «Счастливы тот, кто эту страну найдет». Нынешним летом учащиеся занимались прополкой лука. Очистили от сорняков более 30 гектаров, заработали три с лишним тысячи рублей. Семьдесят пять человек трудились честно и добросовестно. В конце смены 13 из них получили премии и грамоты от руководства

совхоза: Валентина Арефична, Светлана Ярина, Олег Вяткин, Константин Третьяков, Елена Чичина, Светлана Вяткина и другие.

После рабочей смены ребята активно отдыхали: провели «Веселые старты», соревнования по волейболу. В годовщину Великой Отечественной войны провели митинг, к памятнику погибшим воинам возложили гирлянду живых цветов.

Ежедневно ходили в кино, на дискотеку. Посмотрели спектакль Ирбитского

## ПЯТАЯ, ТРУДОВАЯ

драматического театра «Же-чих из Парижа». Выпускали бюллетени, в которых поздравляли именинников с днем рождения. Руководство совхоза осталось довольно отрядом. Школьники вернулись домой окрепшими, загорелыми.

Большую воспитательную работу вели в лагере учителя школы Н. С. Третьякова, В. В. Кириллова, В. В. Унжакова.

Е. ЕРАШОВА, начальник лагеря труда и отдыха «Зурбаган».

## Фотоинформация ТАСС



Петровское — уголок Пушкиногорья

Псковская область. Петровское — замечательный памятник ранней истории пушкинских мест, родовое имение предков А. С. Пушкина Ганнибалов, подаренное в 1742 году императрицей Елизаветой Петровной прадеду поэта генерал-аншефу Абраму Петровичу Ганнибалу. С 1825 по 1839 год в Петровском жил внук Абрама Петровича Вениамин Петрович, человек хорошо образованный, много занимавшийся агрономией, страстный музыкант-сочинитель, большой поклонник поэзии Пушкина, Александр Сергеевич часто бывал в Петровском. История предков А. П. Ганнибала и его сыновей всегда живо интересовала поэта. Об этом свидетельствует целый ряд его произведений: «Начало автобиографии», «К Языкову», «Арап Петра Великого» и другие.

На снимке: дом предков А. С. Пушкина.



## Для музыкантов эстрады

Московская область. Люберецкий завод электромузыкальных инструментов приступил к изготовлению первого отечественного серийного синтезатора «Алиса» для вокально-инструментальных ансамблей. Эта модель награждена бронзовой медалью ВДНХ СССР. Предприятием также освоено выпуск нового усилительного-акустического комплекса «ЛЭМИ».

Новая продукция значительно расширит исполнительские возможности музыкантов.

На снимке: новый усилительный-акустический комплекс «ЛЭМИ».

## ПИСЬМА КОММЕНТИРУЮТ РУКОВОДИТЕЛИ

### НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЕЩАНИЙ

Дорогая редакция! В Билимбае, по улице Metallistov, есть старая колонна для питьевой воды, которая в последнее время часто ломается. Вот и сейчас она бездействует. Обратились за помощью в поселковый Совет. Там сказали, что колонна на балансе экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Сходили на предприятие. Администрация завода вроде пообещала отремонтировать, да на этом дело и кончилось.

Вторая наша беда — дорога, за благоустройство которой отвечает химлесхоз. Она вся разбита лесовозами и большегрузной техникой.

По просьбе жителей улицы В. МАХНУТИНА.

Письмо комментирует председатель исполкома Билимбаевского поссовета Ю. А. Оглоблин.

— Колонку жители улицы обязаны ремонтировать сами, а завод должен снабдить их необходимыми стройматериалами. В частности, мастеру механического участка Г. Д. Добрынину было поручено подготовить необходимые детали для насоса и соединения труб. Они готовы. Остальное зависит от инициативы жителей улицы.

Проезжую дорогу администрации химлесхоза планирует отремонтировать в течение лета. С директором предприятия Н. И. Копыловым уже решен вопрос о заготовке щебня, который перед ремонтом следует засыпать все выбоины.

## ЧИТАТЕЛИ СПРАШИВАЮТ

### Помогают жители

Пенсионерка М. Ф. Боброва, проживающая в доме № 20 по улице Чкалова, спрашивает, кто должен мять подъезды. Комментирует письмо заместителя начальника УЖКХ Новотрубного завода В. И. ПИМЕНОВ.

— Подъезды должны мять уборщицы коммунальной службы, но желающих выполнять эту нелегкую работу почти не находится. Поэтому многие квартиросъемщики, следуя примеру жителей больших городов страны (Ярославля, Моск-

## СПОРТ

В девятый раз состоялся традиционный 30-километровый легкоатлетический пробег по маршруту Первоуральск — Свердловск. В пробеге приняло участие около 50 легкоатлетов из многих городов области.

Уверенную победу одержал представитель СУ-9 треста Свердловскгражданстрой мастер спорта СССР Леонид Крупский, показавший время 1 час 42 мин.

9 секунд. Через три минуты на финише в Свердловске был Виктор Носков из Верхней Пышмы, а еще через четыре после него представитель спортклуба «Уральский трубник» Александр Петров.

Среди сорокалетних участников первенствовал Владимир Межечский из Верхней Пышмы. К сожалению, из нашего города ни один легкоатлет в этой возрастной группе не участвовал.

## «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ МЕРИДИАН»

У пятидесятилетних победил новотрубник Александр Тюльканов со временем 1 час 57 мин. 37 сек., на втором месте — автор этих строк и на третьем — Владимир Кайгородов из спортклуба «Кедр».

Среди женщин абсолютную победу одержала представительница Серова кандидат в мастера спорта Лидия Стрельникова со временем 2 часа 6 мин. 21 сек. Через 20 минут после нее

прибежала новотрубница Валентина Михеева. У женщин старшей группы победила учитель школы № 6 Любовь Ведерникова, на втором месте — новотрубница Лидия Иванова, на третьем — мастер ГПТУ № 6 Нэлли Анкудинова.

Согласно положению об этом пробеге, участникам из числа первоуральцев, показавшим лучшее время в своих возрастных группах присвоены звания чемпиона

города Первоуральска 1984 года на дистанции 30 километров.

Пробег посвящается соревнованиям социалистических стран «Дружба-84».

Д. ДЕРЯИН, председатель городского клуба любителей бега «Надежда».

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 27 июля 1984 г., № 143

